
Anlage 2 zur Konzeptabfrage - Methode zur Berechnung möglicher Einsparpotenziale 

 

 

Art Anzahl (gerundet) 

Durchschnittliche Bildzugriffe (Monat)  

2 Bildzugriffe = 1 Fall 

„schnell mal schauen“ 

 

10 Bildzugriffe = 1 Fall 

„konkret was ansehen,…“ 

 

Annahme pro Fall: 

in 50% je 2 Bildzugriffe, 

50% je 10 Bildzugriffe 

= Anzahl Betrachtungsfälle 

 

günstiger Ansatz: 

jeder 10 Einsatz ist überflüssig 

 

negativer Ansatz: 

nur jeder 50 Einsatz ist überflüssig 

 

Annahme gesparte Einsätze: 

50% jeder 10 Fall, 

50% jeder 50 Fall 

= Anzahl eingesparter Ortstermine 

 

 

Bei XX eingesparten Ortsterminen  
(Monat) 

Ersparnis* 

Einsatz kurz = 1 Stunde X €/Monat 

Einsatz lang = 2 (+) Stunden X €/Monat 

Annahme mehr ‘kurz‘ als ‘lang‘: 
75 % 1 Stunde gespart, 
25 % 2 Stunden gespart 

X €/Monat 

X € x 12 Monate X €/Jahr 

 

 


